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Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Nanzdietschweiler 

vom 24.03.2010 von 19.00 bis 21.50 Uhr 

Die gesetzliche Mitgliederzahl beträgt:               17 

Satzungsgemäße Zahl der Ortsbeigeordneten:      2 

Stimmberechtigte Ortsbeigeordnete:                     2 

Anwesend sind: Ortsbürgermeister Martin Holzhauser, 
1. Beigeordneter Alfred Klein, 
Beigeordnete Annette Filipiak-Bender, bis 21.00 Uhr, TOP 7 
 

und die Ratsmitglieder: Karl Thoma, Thomas Stuppy, Jörg Gutheil, Peter Ludes,  
Renate Trautmann, Brigitte Lill-Bußer, Kai Vatter, Klaus Schappert,  
 

Waldemar Stemler, Jürgen Conrad, Günter Dengler,  
Wolfgang Stemler, Heike Appel-Bockhorn, 
Wolfgang Schmidt ab 19.20 Uhr zu TOP 1a 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

 

Unentschuldigt fehlen: 
 
 

 

 
 
Von der Verbandsgemeindeverwaltung: Reimund Klein von der Finanzabteilung zu TOP 1, 

Sven Müller als Schriftführer 
 
 
 
 
Ferner anwesend: Revierförster Klaus Hub zu TOP 2 
 
 
                                           ------------------------------------- 
 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. 
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Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den TOP 5 (Anpassung der Friedhofsatzung infolge 
der Europäischen Dienstleistungsrichtlinie) von der Tagesordnung zu nehmen. Die folgenden 
TOP verschieben sich entsprechend. 
 
Auf Grund der Nachfrage von Ratsmitglied Conrad, warum der TOP 8 (Antrag auf Aufstellung 
eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes) nicht im öffentlichen Teil behandelt wird, 
beschließt der Ortsgemeinderat sicherheitshalber, dass der TOP 8 im nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung behandelt werden soll. 
Abstimmung: 12 Ja, 4 Nein, Ratsmitglied Wolfgang Schmidt fehlte noch zu dieser Abstimmung. 
  
 
Tagesordnung: 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 

1. Jahresabschluss für das Jahr 2008 
a) Bekanntgabe des Rechenschaftsberichtes, 
b) Bericht über die Rechnungsprüfung, 
c) Feststellung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss, 
d) Entlastungserteilung, 

 
2. Forstwirtschaftsplan 2010 

a) Beratung, 
b) Beschlussfassung, 

 
3. Änderung der Hauptsatzung aufgrund der Europäischen Dienstleistungsrichtlinie  

(EU-DLR), 
 

4. Festlegung des öffentlichen Bekanntmachungsorgan der Ortsgemeinde, 
 

5. Neufassung eines Stromliefervertrages für die Straßenbeleuchtung, 
 

6. Antrag der Kindertagesstätte Nanzdietschweiler, 
 

7. Informationen, 
  
  

B. Nichtöffentliche Sitzung 

8. Antrag auf Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes, 
 

9. Grundstücksangelegenheiten. 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    1 

 

Jahresabschluss für das Jahr 2008 
a) Bekanntgabe des Rechenschaftsberichtes 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
Zur Erläuterung des Rechenschaftsberichtes erteilt Ortsbürgermeister Martin Holzhauser Herrn 
Klein von der Verbandsgemeindeverwaltung als zuständigen Haushaltssachbearbeiter das Wort. 
Dieser führt aus, dass nach der Einführung der kaufmännischen Buchführung zum 1.1.2008 dies 
der erste doppische Jahresabschluss ist. Danach erläutert er ausführlich den jedem Ratsmitglied 
vorliegenden Rechenschaftsbericht. 
 
Herr Klein erklärt, dass sich das Bilanzvolumen von 6.542.501,13 € um 47.745,86 € auf 
6.590.246,99 € erhöht hat. Auf der Aktivseite ist die Bilanzerhöhung insbesondere deshalb 
entstanden, weil die im Jahr 2008 getätigten Investitionen die Abschreibungen auf das 
vorhandene Anlagevermögen übersteigen. Auch auf der Passivseite stehen den 2008 erhaltenen 
Zuweisungen und Beiträgen wesentlich geringere Auflösungsbeträge entgegen. 
 
Der im Ergebnishaushalt entstandene Jahresfehlbetrag von 51.160,64 € wurde in die Bilanz 
(Passivseite) übernommen. Dadurch hat sich die Kapitalrücklage von 2.734.065,89 € auf 
nunmehr 2.682.905,25 € verringert. Die Eigenkapitalquote beträgt zum 31.12.2008 40,71 % 
(zum 1.1.2008 41,79 %). 
 
Die Verbindlichkeiten der Ortsgemeinde aus der Kreditaufnahme für Investitionen haben sich 
von 757.170,71 € um 5.239,00 € auf 751.931,71 € vermindert. Die Pro-Kopf-Verschuldung 
beträgt zum 31.12.2008 596,30 €.   
 
Da die Finanzrechnung 2008 im Saldo mit Mehreinzahlungen von 817,78 € abgeschlossen 
wurde, hat sich der Kassenkredit zur Liquiditätssicherung von 446.225,67 € auf 445.407,89 € 
verringert. 
Ratsmitglied Conrad stellt den Antrag, dass Ortsbürgermeister Holzhauser in der nächsten 
Sitzung die Ausgaben (2.863,95€) beim Produkt 1120 (Personalausgaben) näher erläutert. 
 
Der Ortsgemeinderat nimmt vom Rechenschaftsbericht 2008 zustimmend Kenntnis. 
 
Ohne Abstimmung 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      0 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    1 

 

Jahresabschluss für das Jahr 2008 
b) Bericht über die Rechnungsprüfung 

 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
 
 
Ortsbürgermeister Holzhauser trägt vor, dass durch den Rechnungsprüfungsausschuss am 
10.03.2010 der Jahresabschluss für das Jahr 2008 geprüft wurde. Sodann verlassen 
Ortsbürgermeister Martin Holzhauser und 1. Beigeordneter Alfred Klein den Beratungstisch und 
nehmen im Zuhörerraum Platz. Den Vorsitz übernimmt Beigeordnete Annette Filipiak-Bender. 
 
Nunmehr erteilt die Vorsitzende Ratsmitglied Thomas Stuppy, dem Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses, das Wort. Ratsmitglied Stuppy teilt mit, dass sich bei der 
Prüfung keinerlei Beanstandungen ergeben haben. Deshalb empfiehlt der 
Rechnungsprüfungsausschuss, über den Jahresabschluss in der vorliegenden Form zu 
beschließen und die Entlastung gemäß § 114 Gemeindeordnung zu erteilen. 
 
 
 

-Ohne Abstimmung- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      0 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    1 

Jahresabschluss für das Jahr 2008 
c) Feststellung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss, 
d) Entlastungserteilung 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
c) 
Der Ortsgemeinderat stellt den Jahresabschluss 2008 mit folgenden Zahlen fest: 
 
Aktiva:        6.590.246,99 € 
Passiva:       6.590.246,99 € 
 
Der Jahresfehlbetrag in Höhe von 51.160,64 € wird auf die Rechnung des Jahres 2009 
vorgetragen. 
  
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      15 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
Ortsbürgermeister Holzhauser und 1. 
Ortsbeigeordneter Klein haben gemäß VV Nr. 4 zu § 
114 GemO an der Beratung und Beschlussfassung 
nicht teilgenommen.  

 
 
 
d)                                                              
Der Ortsgemeinderat nimmt Kenntnis von dem Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses und 
beschließt unter Verzicht auf eine zusätzliche Prüfung der Rechnungsbelege die Entlastung 
gemäß § 114 der Gemeindeordnung. 
 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      15 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
Ortsbürgermeister Holzhauser und 1. 
Ortsbeigeordneter Klein haben gemäß VV Nr. 4 zu § 
114 GemO an der Beratung und Beschlussfassung 
nicht teilgenommen.  
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    2 

Forstwirtschaftsplan 2010 
a) Beratung, 
b) Beschlussfassung 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
Der Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2010 wurde vom Forstamt Kusel für die 
Ortsgemeinde Nanzdietschweiler erstellt und liegt dem Ortsgemeinderat zur Beratung und 
Beschlussfassung vor. 
 
Ortsbürgermeister Holzhauser erteilt Herrn Revierförster Klaus Hub das Wort, der die 
Festsetzungen des Forstwirtschaftsplanes (s. Anhang 1) eingehend erläutert.  
 
Revierförster Klaus Hub informiert den Rat, dass es beim Wegeneubau 3 Alternativen gibt: 
 

1. Kompletter Ausbau als Durchgangsweg mit Kosten von ca. 25.000 € und einer Förderung 
von ca. 14.700 € wie im Forstwirtschaftsplan enthalten. 

2. Bau von zwei Stichwegen von längstens 200 m im leichten Ausbau. Kosten hierfür ca. 
12.000 € und einer Förderung von ca. 6.400 €. Wegen der Förderung müssten die zwei 
Stichwege getrennt beantragt und gebaut werden. 

3. Bau eines Rückeweges mit Kosten von ca. 5.900 € ohne Förderung. 
 
Das voraussichtliche Betriebsergebnis schließt wie folgt ab: 
 
Gesamteinnahmen:  45.319,- Euro 
Gesamtausgaben:  70.994,- Euro 
 
Ergebnis (Defizit)           25.675,- Euro 
 
Im Ergebnis schließt der vorliegende Forstwirtschaftsplan mit einem Defizit in Höhe  
von 25.675 Euro ab. 
 
Beschluss: 
 
Nach eingehender Beratung stimmt der Ortsgemeinderat dem Forstwirtschaftsplan 2010 zu, mit 
der Änderung, dass der Wegeneubau als Rückeweg mit Kosten in Höhe von ca. 5.900 € erfolgen 
soll. Dadurch vermindert sich das Defizit von 25.675 € um 4.400 € auf nunmehr 21.275 €. 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      17 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 
Nr.    3 

 

Änderung der Hauptsatzung aufgrund der Europäischen Dienstleistungsrichtlinie 
(EU-DLR) 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
Gem. Art. 14 Abs. 2 des Vertrages zur Gründung der Europäischen Gemeinschaft  umfasst der 
Binnenmarkt einen Raum ohne Binnengrenzen, in dem der freie Verkehr von Dienstleistungen 
gewährleistet ist.  Aufgrund dessen wurde die EU – DLR 2006/123 erlassen.  
Kernelemente der EU-DLR sind die Wettbewerbsfreiheit, die Einrichtung einheitlicher Ansprechpartner –
EAP – Art. 6,7, die allgemeine Verpflichtung zur Vereinfachung von Verwaltungsverfahren –Art. 5 – und 
die elektronische Verfahrensabwicklung –Art. 8 , der weitgehende Verzicht auf erneute Genehmigungen 
einmal zugelassener Tätigkeiten und die Genehmigungsfiktion bei Fristüberschreitung  Art. 9,10,11. 
 
Aufgrund dieser EU – DLR wurden alle Satzungen der Verbandsgemeinde sowie der Ortsgemeinden 
überprüft. Dabei wurde festgestellt, dass die Festschreibung einer bestimmten Zeitung als 
Bekanntmachungsorgan in der Hauptsatzung den Regelungen der EU-DLR widerspricht. 
Daher muss die Hauptsatzung dahingehend geändert werden, dass keine bestimmte Zeitung mehr in der 
Satzung selbst genannt wird, sondern durch Einzelbeschluss ein Bekanntmachungsorgan festgelegt und 
veröffentlicht wird. 
Desweiterein sind die Stundenverrechnungssätze für Vertretungen durch die Beigeordneten den aktuellen 
Sätzen anzupassen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Höhe der Aufwandsentschädigung auf 11,70 €. 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
Einstimmig 
 

 

      Ja 

14 
      Nein 

          
Enthaltung 

 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
Die Ortsbeigeordneten Alfred Klein und Annette Filipiak-Bender 
haben an der Beratung und Beschlussfassung wegen 
Sonderinteresse (§ 22 GemO) und der Ortsbürgermeister Martin 
Holzhauser an der Beschlussfassung (§ 36 Abs. 3 Nr. 5 GemO) 
nicht teilgenommen. 

 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt in § 1 Abs. 1, dass öffentliche Bekanntmachungen der Ortsgemeinde 
Nanzdietschweiler in einer Zeitung erfolgen und dass der Ortsgemeinderat durch Beschluss entscheidet in 
welcher Zeitung die Veröffentlichungen erfolgen. Dieser Beschluss ist öffentlich bekannt zu machen. 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Hauptsatzung in der vorliegenden Form. 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
Einstimmig 
 

 

      Ja 

17 
      Nein 

          
Enthaltung

 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    4 

 
Festlegung des öffentlichen Bekanntmachungsorgans der Ortsgemeinde 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
Aufgrund der Europäischen Dienstleistungsrichtlinie (EU – DLR) wurden durch die Verwaltung 
alle Satzungen der Verbandsgemeinde sowie der Ortsgemeinden überprüft. Dabei wurde 
festgestellt, dass die Festschreibung einer bestimmten Zeitung als Bekanntmachungsorgan in der 
Hauptsatzung den Regelungen der EU-DLR widerspricht. 
Daher ist die Hauptsatzung dahingehend zu ändern, dass keine bestimmte Zeitung mehr in der 
Satzung selbst genannt wird, sondern durch Einzelbeschluss ein Bekanntmachungsorgan 
festgelegt und veröffentlicht wird. 
 
Der Ortsgemeinderat hat nun zu beschließen, in welcher Zeitung die öffentlichen 
Bekanntmachungen erfolgen sollen. 
 
 
 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
„Öffentliche Bekanntmachungen der Ortsgemeinde erfolgen in der Zeitung „Wochenblatt – 
Amtliches Bekanntmachungsorgan der Verbandsgemeinden Kusel, Altenglan, Glan-
Münchweiler.“ 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, diesen Beschluss öffentlich bekannt zu machen. 
 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      17 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

Blatt-Nr.  9 
 

Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    5 

 
Neufassung eines Stromliefervertrages für die Straßenbeleuchtung 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
In seiner Sitzung am 25.11.2009 hat der Gemeinderat dem Abschluss eines 
Straßenbeleuchtungsvertrages mit der Pfalzwerke AG zugestimmt. Dieser wurde am 17.12.2009 
abgeschlossen und ersetzte damit den alten Straßenbeleuchtungsvertrag, der an den alten 
inzwischen ebenfalls neu abgeschlossenen Konzessionsvertrag gekoppelt war. Der neue 
Straßenbeleuchtungsvertrag regelt aufgrund der Liberalisierung des Strommarktes nicht mehr 
wie bisher auch die Lieferung von elektrischer Energie. 
 
Aus diesem Grund hat die Pfalzwerke AG der Gemeinde den Entwurf eines 
Stromlieferungsvertrages für Straßenbeleuchtung vorgelegt. 
 
Dieser regelt die Lieferung und den Bezug von elektrischer Energie für die gesamte 
Straßenbeleuchtungsanlage der Gemeinde Nanzdietschweiler zu den auch bisher geltenden 
Konditionen. Die Laufzeit beträgt fünf Jahre, wobei ein Sonderkündigungsrecht bei 
Preisänderungen besteht. 
 
 
Beschluss: 
 
Angesichts der Tatsache, dass sowohl der Konzessionsvertrag als auch der 
Straßenbeleuchtungsvertrag in der jüngsten Vergangenheit mit der Pfalzwerke AG verlängert, 
bzw. neu abgeschlossen wurde und auch die Stromlieferung für die übrigen Abnahmestellen der 
Gemeinde durch die Pfalzwerke AG erfolgt, sollte auch im Falle der Stromlieferung für die 
Straßenbeleuchtung an der Zusammenarbeit mit der Pfalzwerke AG festgehalten werden. Da die 
Lieferkonditionen unverändert bleiben und vergleichsweise günstig sind, hält der Gemeinderat 
die freihändige Vergabe der Stromlieferung für die Straßenbeleuchtungsanlage an die 
Pfalzwerke AG für vertretbar. 
 
Der Gemeinderat stimmt daher dem Abschluss des vorliegenden Stromlieferungsvertrags für die 
Straßenbeleuchtung mit der Pfalzwerke AG zu. 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      17 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    6 

 
Antrag der Kindertagesstätte Nanzdietschweiler 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
 
Ortsbürgermeister Holzhauser trägt vor, dass die Kath. Kindertagesstätte Nanzdietschweiler mit 
Schreiben vom 02.03.2010 den Antrag gestellt hat, die Kurpfalzhalle für die Feier des 50 
jährigen Jubiläum am Sonntag, 09. Mai 2010 unentgeltlich von der Ortsgemeinde zur Verfügung 
zu stellen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Antrag auf Mieterlass zu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis/Wahlergebnis 
 
Einstimmig 

 

 
      Ja 

      17 

 
      Nein 

        0 

 
Enthaltung 

      0 
Bemerkungen      (Sonderinteresse o.ä.) 
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Sitzung des Ortsgemeinderates         Nanzdietschweiler             am            24.03.2010 
 
Tages-    Beratungsgegenstand 
ordnungs- 
punkt 

Nr.    7 

 
Informationen 

   öffentlich                    nichtöffentlich 
Text/ Sachbericht 
 
Bauarbeiten an der L 358 
Nach dem langen Winter wurden die Bauarbeiten im vollen Umfang wieder aufgenommen. 
 
Straßenschäden an der L 358 in der Ortslage Nanzweiler 
Der lange Winter hat den ohnehin schlechten Straßenzustand in der Ortslage Nanzweiler noch 
verschlimmert. Bei einem Besprechungstermin im LBM Kaiserslautern, wurde dem 
Behördenleiter ein Straßenzustandsbericht mit Fotomappe überreicht. Hier konnte in Erfahrung 
gebracht werden, dass der Straßenabschnitt im Investitionsprogramm enthalten ist, aber keine 
Planungskosten eingestellt wurden. 
 
Antrag der Ortsgemeinde auf Gewährung einer Zuweisung aus dem Investitionsstock 2010 
und auf Zustimmung zum vorzeitigen Baubeginn für die Sanierung der Stützmauer und 
des Straßenbelages in der Hofstraße 
Das Ministerium des Innern und für Sport hat im letzten Dezember mitgeteilt, dass die 
Dringlichkeit von Maßnahmen in der Hofstraße, die im Rahmen der Verkehrssicherungspflicht 
erforderlich sind und nicht aufgeschoben werden können, anerkannt werden. Es bestehen keine 
Bedenken, wenn die erforderlichen Arbeiten durchgeführt werden, bevor über den 
Zuweisungsantrag entschieden ist. Die zur Bauausführung bestimmten Firmen wurden durch die 
Verwaltung beauftragt. 
 
Bau der Weihnachtsbaumanlage (Gemeinderatsbeschluss vom 18.03.2009) 
In der letzten Woche wurde die gemeindeeigene Grundstücksfläche in Eigenleistung, zusammen 
mit Hartz IV Kräften vorschriftsmäßig eingezäunt. Zurzeit werden 1200 Weihnachtsbäume 
(Edeltannen) gepflanzt. 
 
Termin Dorfmoderation zum Dorfladen 
Am Freitag, den 16. April um 20.00 Uhr, wird die Dorfmoderation mit dem Schwerpunktthema 
Dorfladen in Nanzdietschweiler fortgesetzt. Hierzu wird der Ortsbürgermeister der Gemeinde 
Jülich-Barmen aus Nordrhein-Westfalen das Konzept Rundum-Versorgung im neuen 
Dorfmittelpunkt vorstellen. 
 
Multifunktionsplatz 
Im Rahmen eines Informationsaustausches wird sich der Innenminister von Rheinland-Pfalz, 
Herr Staatsminister Karl-Peter Bruch, am Dienstag, den 22. Juni vor Ort über die geplante 
Maßnahme informieren. Entsprechende Informationen werden rechtzeitig erfolgen. 
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Sitzung des Ortsgemeinderates              Nanzdietschweiler               am              24.03.2010 
 
 
 
 
 
 

- Worüber Protokoll - 
 
 
 
 
 
  
                                                                                                                           Martin Holzhauser                     
                                                                                                                           Ortsbürgermeister 

                                                                                                
 
 

                                                                                                
 
                                                                                                                               Sven Müller  
                                                                                                                               Schriftführer 
 
gesehen:                                                                                                                      
               - M ü l l e r - 
              Bürgermeister 


